



Осенью молодняк утки уже подрос и начинает интенсивный сбор подкожного жира, чтоб без особых проблем преодолеть расстояние к южным широтам. Именно в этот период охота на уток требует определенных знаний: какую дробь подобрать для стрельбы, как правильно целиться, где нужно ожидать возможных маршрутов перелета этой птицы. И заблуждается тот охотник, который считает, что размер утки позволяет выстрелить без промаха и сразу наповал.

### ***Правила охоты на летящую утку***

Главные особенности охоты «влет» – хорошая реакция охотника и умение быстро принимать правильные решения. Порой, чтоб принять эти решения, от которых напрямую зависит итоговый результат, уходит доли секунд. Бывалые охотники утку стреляют «на автомате» – сказывается огромный опыт. А как же быть новичкам? Для них мы составили некоторые рекомендации:

Время, которое затрачивается на подготовку к выстрелу, а также время срабатывания спускового механизма ружья и собственно сам выстрел – это доли секунд, но они самые главные. Добавьте время полета дроби и скорость полета утки и вам сразу становится ясно, почему прицеливаться нужно не в центр утки, а перед ней. Многие начинающие охотники часто ошибаются, тратят не один десяток патронов, пока приносятся метко стрелять утку «влет». Возможно это даже справедливо. Ведь утка не выстрелит в ответ, ей приходится спасать себя скоростью и маневренностью полета.

Если непосредственно перед выстрелом утка собирается приземлиться или взлететь, то лучше целиться ей в голову. Но и здесь нужно учитывать расстояние до нее.

Осенью утка более предсказуема в маршруте. Но иногда может так сложиться, что утка летит прямо на охотника. Будет лучше, если ее пропустить над собой, чтоб потом произвести выстрел в заднюю часть. В противном случае ствол ружья будет закрывать цель.

Не старайтесь стрелять в самую гущу утиной стаи: пару-тройку уток может и удастся

## Что нужно знать про осеннюю охоту на уток?

Автор: Administrator

---

подбить, но очень многие улетят с одной-двумя дробинами в теле. Лучше выбрать из всей стаи отстающих и вести охоту на них.

Последнее звучит скорее, как напоминание, что охотник всегда должен оставаться охотником и думать о будущем.

### ***Правила охоты на сидящую или плавающую утку***

Новичкам-охотникам может показаться, что стрелять уток на воде более приемлемо, чем «влет». Это очень распространенное заблуждение. Здесь тоже есть свои правила:

Нырковые утки имеют очень крепкое перо и если вы ее ранили, придется стрелять еще, часто не раз. Поэтому старайтесь целиться в такие области тушки, где исключены ранения: спина, голова.

Избегайте прицеливания в грудь – утка в этом месте надежно защищена перьями и пухом. Аналогично обстоят дела с боковым прицеливанием – перья крыла достаточно крепкие. Это правило не распространяется, если утка находится очень близко к охотнику.

Если вы любитель охотиться на плавающую утку – заведите охотничью собаку. Лучше, если это будет легавая или спаниель.

Утки на воде

Закончить эти правила хотелось бы такими словами: издревле считалось неэтичным по охотничьим соображениям стрелять сидящую дичь. Ее поднимали свистом, окриком и лишь тогда производили выстрел.

### ***Подготовка к осенней охоте***

Опытные охотники знают, что на удачу не всегда стоит полагаться. Особенности осенней охоты и тем более на утку требуют определенной подготовки. Некоторые охотники еще летом подыскивают места, где осенью после дождей образуются огромные лужи. Если над этим местом проходит маршрут пролета утки, велика вероятность того, что на эти миниозера они приземлятся. Поэтому охотники выкашивают траву, оставляя небольшие нескошенные участки для шалашей.

В подготовку к осенней охоте на уток также включаем приобретение или изготовления чучел, профилей и манков. Использование подсадной утки в виде чучела или профиля значительно повышает вероятность результативности охоты. Хотя часто охотники, не желая таскать с собой эти вещи, подстрелив одну-две утки, разлаживают их на воде. Особо большой разницы нет, только вот удастся ли подстрелить этих уток для приманки?

Манок тоже часто помогает для привлечения внимания уток. В условиях осени, когда близится перелет на юг, некоторые отставшие утки будут рады услышать знакомое кряканье.

## Что нужно знать про осеннюю охоту на уток?

Автор: Administrator

---

Немаловажным для охотника на утку будет подбор соответствующей обуви и одежды. Не забываем, что речь идет об осенней охоте на утку, а значит нужно позаботиться не только о камуфлированной одежде, но и ее удобстве. Ведь высокая трава, вода и прохладный воздух будут вам всячески мешать вести охоту.

Нож, компас, бинокль, термос с горячим чаем и прочие «мелочи» – дело сугубо индивидуальное. Но если у вас есть возможность иметь эти вещи хотя бы в машине, то советуем вам не пренебрегать ими.

### ***Подсадные утки***

Многие охотники используют подсадных уток – специальную породу, представители которой очень напоминают диких уток. Такой вид охоты известен очень давно и успешно себя зарекомендовал. Подсадной уткой можно приманить дикую утку, но желательно использовать ее совместно с чучелами. Вторым условием для удачного использования подсадной утки есть ее голос. Ведь одного внешнего вида мало, нужно, чтобы утка обладала голосом и могла время от времени его издавать.

Кроме красоты и изящества такой охоты есть еще одно преимущество – к подсадной утке, как правило, подлетают самцы, а это позволяет меньше истреблять самок, которые на следующий год смогут привести потомство.

### **Охотничья собака на осенней утиной охоте**

Не у каждого есть возможность завести охотничью собаку. А жаль, ведь при охоте на уток в условиях осени она незаменима. Главный довод в пользу собаки – на утиной охоте часто попадаются подранки из-за крепких перьев или неопытности самого охотника. Хорошо натасканная собака не только достанет утку с воды, но и найдет ее в густой траве. Бывали случаи, когда охотники без собаки буквально ходили по пораненной утке, но даже не подозревали об этом. Ведь осенью трава не только густая, но и очень напоминает по цвету саму утку.

Как уже упоминалось выше, лучшими «утятниками» являются легавые и спаниели. Но это вовсе не значит, что лайка или борзая плохие охотники. Скорее всего, все зависит от интеллекта собаки и уровня ее дрессировки.

### ***Расстояние и выбор дробы***

Эти два понятия тесно связаны между собой, когда идет речь об охоте вообще. И уж тем более, когда охотятся на утку. Приведем таблицу для лучшего восприятия:

### **ОБОЗНАЧЕНИЕ**

## Что нужно знать про осеннюю охоту на уток?

Автор: Administrator

---

4

5

ДИАМЕТР (мм)

3,50

3,25

3

Из представленных номеров дроби рекомендуется применять на утку № 4-5 в начале осени и № 3-4 в более поздний период. Объясняется это изменением в оперении дичи: перья уток становятся более грубыми. Но многое зависит от расстояния до цели. Многие охотники успешно бьют осенних уток дробью № 7 (2,50 мм) или №8 (2,25 мм). Охотник сам выбирает дробь, исходя из своих навыков.

Для повышения кучности стрельбы и дальности полета дроби охотники на уток применяют запрессовку патрона «звездочкой», перекалывают шары дроби крахмалом и другие ухищрения.